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Защо говорим за това?

От изхода на изборите ще зависи дали България ще има управление, което да решава проблемите на хората и да придвижва страната ни
напред. 

Вчера в България и на други места в Европа имаше избори. В нашата страна гражданите гласуваха за национален и Европейски парламент. В първия
се приемат законите, по които се управлява България. А във втория се определят правилата, които важат в целия Европейски съюз - а значи и у нас,
защото България също е част от него.

Българските граждани дадоха право на седем партии да ги представляват в нашия парламент. С една повече от предишния състав на Народното
събрание. 

Друга промяна е, че на тези избори гласуваха много по-малко хора. Около 2 милиона души. А това е с половин милион по-малко, отколкото
предвиждаха социолозите. 
 

Социолозите са експерти, които правят проучвания на общественото мнение. Това означава, че преди и по време на избори питат хората за кого
гласуват. Събират отговорите и с помощта на математически формули правят прогнози какви ще са резултатите.

Социолозите обясниха, че много хора не са излезли да гласуват, защото протестират срещу политиците. 

Изборите вчера бяха шестите поред за три години. През това време се смениха няколко различни правителства. Нито едно не успя да се задържи на
власт за повече от девет месеца. Това е твърде кратко време, за да се направят промени, които да подобрят живота на хората. 

Изглежда, хората, които не са гласували, са изгубили доверие, че политическите партии могат да намерят решение за проблемите в страната 

Кой спечели изборите 

Най-много гласове събра партия ГЕРБ-СДС - близо 531 хиляди избиратели са я предпочели. Тя имаше най-висок резултат и при предишните избори.
Партията победител води с повече от 6% пред следващата. 

За второто място на изборите имаше оспорвана битка до последния момент. Според последните данни втора е партия ДПС с 366 хиляди от
гласовете. Трета - “Продължаваме промяната-Демократична България (ПП-ДБ). За нея са гласували 308 хиляди души. Четвърта е "Възраждане” с 296
хиляди, пета - БСП със 152 хиляди гласа и шеста - “Има такъв народ” (ИТН) със 128 хиляди гласа и партия "Величие" със 100 хиляди гласа.

Последната партия не се е явявала на изборите досега. Според социолозите нейният успех се дължи отново на протеста на избирателите. 

Партията победител ще трябва да търси подкрепа от другите партии, за да направи правителство, което да управлява България. Ако партиите не се
споразумеят за правителство, през есента отново ще има избори. 

Как гласуваха за Европейски парламент

За български представители в Европейския парламент гласуваха малко по-малко хора. България има право да изпрати 17 депутати, които да
представляват нейните интереси в Европа. 

От тях петима ще бъдат от ГЕРБ, по трима от ПП-ДБ, “Възраждане” и ДПС, двама от БСП и един от ИТН. Те ще заминат за Брюксел в Белгия, където
се намира Европейският парламент, и ще имат доста важни задачи. Въпросите, които ще решават, са свързани с войната в Украйна, промените в
климата, европейската икономика, развитието на изкуствения интелект и много други. 
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